

1957年10月1日创刊

可通过广东省政务服务网或粤商通APP申请查询

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员曾夏报道：又一便民措施上线！11月15日，记者从佛山市市场监管局获悉，佛山市经营主体登记管理电子档案查询服务线上申请开通。查询人可以足不出户，不见面、零跑动，随时都可以通过线上申请登记机关为佛山市市场监督管理局或禅城区、南海区、顺德区、高明区、三水区市场监督管理局的经营主体登记管理电子档案查询服务，实现佛山市经营主体登记管理电子档案网上申请、网上查询、网上提供

电子档案资料的便捷模式。

据悉，目前线上申请系统功能暂不支持涉及个人信息和个体工商户的这两类档案资料查询（仍须线下预约查询）。线上查询操作分PC端和移动端，具体为：

一是可通过PC端申请查询：（1）登录“广东省政务服务网”（<https://www.gdzwfw.gov.cn/>），在搜索栏输入“企业登记档案查询”搜索，找到“佛山市及各区”再选择经营主体登记机关所在的市场监管部门在线办理。（2）登录佛山市

市场监督管理局网站（<http://fsmr.foshan.gov.cn/>），点击“政务服务”跳转到广东省政务服务网“佛山市市场监督管理局”界面，在右上角的搜索栏输入“企业登记档案查询”，再选择经营主体登记机关所在的市场监管部门在线办理。

二是可通过移动端申请查询：手机下载粤商通APP，在首页选择地区“佛山市或下级各区镇”，点击上方的搜索框，输入“企业登记档案查询”进行搜索，然后在服务栏中找到“企业登记档案查询（容E查）”点击进入系统。

2023年11月
<癸卯年十月初四>

16 星期四 | A9

《佛山市推行“综合查一次”制度实施方案（试行）》印发

32个执法事项“综合查一次”

羊城晚报讯 记者黄松炜、通讯员何敬报道：记者从佛山市司法局获悉，近日，佛山印发《佛山市推行“综合查一次”制度实施方案（试行）》（以下简称《方案》），推动全市各级行政执法部门全面深入开展“综合查一次”联合执法工作，减少重复执法、多头执法，进一步解决涉企现场检查事项多、频次高、随意检查等问题，依法保障各类市场主体的合法权益，不断优化法治化营商环境。

《方案》明确，要对涉及跨部门、跨领域、跨层级多个执法主体的相关行政执法事项集成“一件事”，实现“进一次门，查多件事”，做到检查成本最低化、市场干扰最小化、执法效能最大化。

《方案》提出，按照“先易后难、先急后缓”“成熟一批、确定一批”的原则，分期分批制定事项清单，围绕《方案》明确的第一批32个执法事项，开展“综合查一次”联合执法检查，并不断拓展“综合查一次”领域和事项范

围，提高跨部门“综合查一次”比例，逐步形成跨部门“综合查一次”为原则、部门单独检查为例外的执法检查模式。

《方案》要求建立执法联动机制，牵头部门要加强组织协调，牵头制定年度企业清单、工作指引，厘清责任分工，联合部门应积极配合参与执法检查。同时，强化市、区、镇街协同，市、区两级可根据检查事项邀请检查对象所在镇街安排执法人员全程参与“综合查一次”工作，各镇街也可根据本

地执法监管工作需要，申请实施区镇（街道）联动“综合查一次”执法检查，不断形成执法监管合力，推动条块工作融合。

保障措施方面，《方案》要求各级行政执法部门切实落实方案中各项任务安排，确保“综合查一次”联合执法制度顺利推行并取得成效；加强对“综合查一次”联合执法工作督促检查，结合执法案卷评查等工作检查“综合查一次”开展情况，并将“综合查一次”工作纳入法治建设考核，建

立工作进展情况通报等制度。及时汇总阶段性工作实施情况，收集相关典型案例，多途径、多形式开展宣传，扩大“综合查一次”的社会知晓率和影响力。

据悉，下一步，佛山将落实细化“综合查一次”制度，积极探索开展执法“观察期”和“一业一册”行政合规告知等包容审慎监管方式，做到执法不扰企、服务不减分、监管不缺位，促进执法效率和服务效果“双提升”，推动优化法治化营商环境。

禅城16家农贸市场获市级星级评价

包括大观市场、普君市场、圣堂市场等

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报
道：记者从禅城区市场监管部门获悉，近日，第一批佛山市星级农贸市场评定名单出炉，禅城有16家农贸市场符合市级星级市场评定要求。这些市场经升级改造后，不仅有“高颜值”，还充满“智慧”。

16家进入市级星级市场评定名单的农贸市场分别是：大观市场、普君市场、圣堂市场、同济市场、鸿海市场、黎冲肉菜市场、领鲜荟市场、玫瑰园市场、塘头肉菜市场、湾华市场、渔村市场、鸿江肉菜市场、福湖肉菜市场、聚龙肉菜市场、上盈肉菜市场、永丰肉菜市场。

据介绍，自2021年起，禅城区不断规范市场管理、改善环境，着力解决农贸市场的“脏乱差”等痛点问题，不断提升群众生活的满意度和幸福感。

禅城结合市场综合整治提升契机，打造风格迥异的农贸市场，如文艺美陶风的玫瑰园市场，融入石湾陶文化元素，引入不下车取菜“快菜e道”、安全道闸等众多新鲜元素；衔接生活与党建的惠景市场，与街道党建办联合打造文化墙，提升群众党建知识知晓率；融合佛山民俗及岭南特色文化元素的同济肉菜市场出入口处，别出心裁的“菜篮子”。

升改后的市场不仅有“高颜值”，还充满“智慧”。利用升级改造的契机，禅城还加快智慧市场监管系统应用，建立健全食用农产品信息化追溯体系。智慧农贸系统以档口、出入口处的电子屏为公开终端，实时显示农贸产品名称、价格、产地、经营户资质、规章制度等信息，实现经营信息透明化，让市民买得舒心、吃得安心。

除了智慧农贸市场外，同济市场还在全市首推“摊位直播+线上买菜”模式。目前推出“嘉惠买菜”小程序测试版，市民在小程序上面观看档口直播画面，选好“心水靓菜”后直接下单，并在约定时间到市场自提，开启农贸市场全新购物模式，提升消费体验感，打造安全、干净、便捷的家门头“菜篮子”。

禅城全区纳入升级改造目标的农贸市场有80家，截至2023年10月底，已完成77家农贸市场升级改造，剩余3家正在施工中，预计2023年年底前完成，实现全区农贸市场升级改造全覆盖。

南海面向社会选聘廉洁征兵监督员

羊城晚报讯 记者张闻报道：11月14日，南海区征兵办发布消息称，为进一步增强征兵工作的透明度，保证南海区征兵工作公开、公平、公正，根据上级相关通知精神，南海区人民政府征兵办公室决定面向社会选聘廉洁征兵监督员，负责对南海区2024年征兵工作进行监督。

本次选聘人员主要为从户籍在南海区或者在南海区工作的人大代表、政协委员、高校教职员、离退休干部、退役军人和其他热心群众中遴选，其中有人大代表、政协委员、纪检监察、体检政考等工作经历的和新闻媒体工作者优先。

选聘人员须达到以下基本条件：政治品格好，热爱中国共产党，热爱人民军队；热心国防和军

队事业，责任担当意识强；品行端正，清正廉洁、作风正派、原则性强，在群众中有较好口碑；具备开展业务工作的基本素质；年龄不超过65周岁。

本次选聘的监督员职责包括：认真学习征兵工作应知应会知识，全面了解廉洁征兵相关制度规定和纪律要求；熟悉掌握开展廉洁征兵工作的程序方法步骤，重点监督征兵部门和征兵工作人员廉洁征兵履职情况；采取听取群众意见、参与跟踪检查、开展明察暗访等方式，及时深入了解掌握辖区征兵真实情况；对发现的廉洁征兵违规违纪问题线索，及时向同级征兵办公室报告，并配合有关职能部门进行调查核实；自觉遵守廉洁征兵各项规定，作风务实，坚持原则，敢于担当，树立清正廉洁的良好形象。

建设粤港澳大湾区电竞文创产业中心 ME电竞俱乐部进驻桂城

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员冯艺报道：11月14日，据三龙湾南海片区建设局消息，ME电子竞技俱乐部将于今年进驻位于桂城文翰湖中央科创区的国际创智园，并在未来以佛山为基点开展面向全国以及全世界的俱乐部活动。

ME电子竞技俱乐部成立于2021年9月，目前拥有无畏契约与云顶之弈两个项目分部并且正在筹建CS2分部。其中，ME电子竞技俱乐部无畏契约分部曾在2022PGCVALORANT小组赛中获得第一名，在2023CQ世界赛CN赛区上海选胜出线，最终以3:1的战绩获得CQ世界赛CN赛区线下资格，在在线赛中击败RNG后进入全国八强。ME电子竞技俱乐部无畏契约战队目前国内排名前八，拥有国内顶尖教练，以及诸多知名电竞选手。同时，ME电子竞技俱乐部已经建立起属于自己的MCN机构，结合广东本土文化，打造独特的“电竞+”概念产业。

桂城近年来大力引进电竞产业入驻。自2018年开始，桂城就不断引进英雄联盟、王者荣耀、和平精英等多个国内顶级赛事。在2021年4月，桂城官宣与佛山DRG.GK电竞俱乐部合作，选定多功能室内剧场为其电竞赛事主场，这也使得映

月文化中心成为佛山首个电竞主场馆。这里不仅将建设为赛事活动基地、电竞场馆中心、赛训基地、电竞品牌空间，还将引入LIVEHOUSE、电竞音乐节、脱口秀、话剧、儿童剧等文艺类演出活动，让粤港澳大湾区再添电竞新地标。

与此同时，2020年底，南海出台《促进电竞产业发展的实施细则》，通过加大财政资金扶持力度，全力支持赛事引进，电竞产业园、场馆建设，电竞俱乐部运营，电竞人才培养等工作。

本次ME俱乐部进驻的国际创智园，通过携手南海区电子竞技运动协会，建设粤港澳大湾区电竞文创产业中心，总规划约2万平方米。重点布局电竞、娱乐等泛娱乐产业，并引入游戏直播、电竞赛事服务、电竞培训等项目、企业，进一步提升南海乃至佛山的电竞文化氛围。

三龙湾南海片区相关负责人认为，ME电子竞技俱乐部作为佛山市电竞产业的新成员，在促进佛山现代服务业的创新发展，刺激新一轮的文化消费中将产生新兴的综合性影响。同时ME俱乐部的进驻，将会带来全新电竞赛事的流量和资源，触发更多的“电竞+”在地化呈现，为佛山创造经济效益与社会效益。

看、玩、吃、赏“一条龙”体验龙舟文化

顺德欢乐龙舟文化节狂欢乐季明日开启

羊城晚报讯 记者杨苑莹
摄影报道：顺德半程马拉松和美食文化周刚刚结束，2023年欢乐龙舟文化节狂欢乐季便立刻接档。11月14日，记者从“岭南潮·顺德”2023年欢乐龙舟文化节系列活动新闻通气会上了解到，从11月17日起，在顺峰山公园桂畔湖可“一条龙”体验看龙舟比赛、玩龙舟民俗、吃龙舟宴席、赏龙舟文化。

顺德龙舟文化新民俗巡游

11月26日9:45-12:30，“行运一条龙”顺德龙舟文化新民俗巡游举行。此次活动，将结合“拜龙母”“龙眼点睛”等民俗仪式，融合龙舟元素文化、转龙运风车、祈福互动、民俗巡游等水乡特色文化样式进行巡游，以此塑造一个“顺峰山·转龙运·接龙福”的新民俗，进一步强化对龙舟文化的传承，并塑造龙舟文旅新焦点和载体。



乐从龙舟队带来精彩表演赛（资料图片）

在顺德举行两场专场汇报演出，致敬龙舟、致敬城市、致敬时代。

玩转龙舟主题嘉年华

11月25日至26日期间，还将在顺德欢乐海岸PLUS水舞台位置（顺天明德牌坊前）同

步举办龙舟主题嘉年华活动。

活动设置龙舟音乐舞台+龙舟训练体验+围炉煮龙茶+龙舟制作+水上大龙舟展示等环节，进一步强化对龙舟文化的传承，塑造龙舟文旅新焦点和载体，吸引更多市民游客体验顺德龙舟文化。

粤港澳青年“佛山功夫行”研学活动结束

羊城晚报记者 黄松炜

同行同修 沉浸式体验研学之旅

此次“佛山功夫行”研学以功夫文化为核心，向粤剧曲艺、非遗文化、中医药、智能制造等领域延伸，为青年们搭建起“以武会友、文武兼学”的平台。

44名来自6所高校的粤港澳三地青年，不同学校，同样友好；不同乡音，同样热情。他们共同拍摄剪辑视频、撰写研学报告，相互交流、共同协作，在短短的5天

中打成一片；他们同乘同行、同研同乐，从陌生人到并肩作战的好队友，建立了深厚的友谊。

舞醒狮，学剪纸，制陶艺，唱粤剧，做美食，打咏春、洪拳，蔡李佛等传统武术，用心感悟源远流长的中华传统文化、同根同源的岭南广府文化、独具特色的佛山功夫文化，与在粤的港澳创业青年深度交流，参观工业和中医药高端制造企

业……研学活动循序渐进，青年们从认识功夫文化的厚重内涵，到感悟功夫文化的历史传承，再到探寻功夫文化的精神实质，收获满满。

“大家学校不同、专业不同、年级不同，笑容相同。”来自暨南大学的林思敏说，“岭南文化因其包容而精彩纷呈，佛山发展因其功夫深厚而坚韧有力。”同样来自暨南大学的刘家城有感而发。

交流交融 共同弘扬中华传统文化

“无论是从佛山、大湾区或是我们的国家的角度，中华优秀传统文化的继承、创新、转化与输出都有赖于我们青年的躬身力行。传承与弘扬我们的文化，需要积跬步，积小流，而后能行千里，成江河。”

“研学活动突出了粤港澳三地青年大学生‘广泛参与、深度交流、共创共享’的特点特色。研学过程中，青年朝气蓬勃、未来充满无限可能与希望的特点展现得淋漓尽致。衷心希望同学们通过此次研学活动，在未来的粤港澳大湾区建设中、在国家

发展进程中，不断提升自我，成就自我。”李焕春说。

佛山市委常委丁锡丰表示，希望粤港澳青年学子以本次活动为契机，积极参加传统文化研学实践活动，赓续中华文化根脉，深刻认识国家和世界发展大势；发挥榜样示范作用，向身边港澳朋友讲好佛山故事、广东故事、中国故事，凝聚起共担时代重任的磅礴力量；练就过硬本领，在共担大湾区发展机遇的同时，积极投身成为未来建设港澳、建设国家的主力军，实现自身人生价值。



闭幕式现场表演佛山功夫 活动方供图